



美债“堰塞湖”缘何令全球担忧

美国国会预算办公室日前发布报告说，美国联邦政府预算赤字2024财年预计将达到1.9万亿美元，较2月的预测上调27%。未来十年，联邦政府累计赤字将增长10%。

根据美国财政部网站23日公布的最新数据，联邦政府债务规模已达34.73万亿美元，相当于每个美国人负债10.3万美元。与此同时，作为衡量经济体债务偿还能力的重要指标——政府债务占国内生产总值(GDP)的比重在美国已超120%。

倚仗美元霸权，美国举债成瘾，不仅埋下债务危机种子，长期看正不断反噬美国政府信用和美国经济。肆意膨胀的美债犹如悬在国际金融市场头顶的“堰塞湖”，美国“寅吃卯粮”还能撑多久，“堰塞湖”会否溃坝，引发国际社会普遍担忧。



A 美债狂飙，哪来的底气

美国财政部1月发布的报告显示，美国联邦政府公共债务总额于2023年12月29日首次突破34万亿美元，比美国国会预算办公室2020年1月的预测提前了5年。

美国消费者新闻与商业频道的报道指出，去年6月以来，美债正以每100天增加约1万亿美元的惊人速度狂飙。美国银行投资策略师迈克尔·哈特尼特认为，在债务规模从34万亿美元升至35万亿美元的过程中，“100天模式”将重演。

激增的债务让多名国会议员发出美国正“迅速接近危机点”的警告。

B 举债成瘾，催生哪些危机

深陷低储蓄率和高财政赤字困境的美国长期维持对外贸易赤字，对外输出美元和通胀，攫取各种资源，同时通过大量发债促使美元回笼。财政赤字货币化，不仅埋下了美债危机种子，长期看不断反噬美国经济和政府信用。

近年来，随着美债规模快速扩大，在民主、共和两党恶斗等政治性因素作用下，债务问题已严重政治化。“债务上限”闹剧反复上演，演变为威胁全球金融安全的“堰塞湖”和“灰犀牛”，向人们展示美元霸权和美

内塔尼亚胡：加沙“激战”将“很快”结束



▲在加沙地带北部杰巴利耶难民营，人们在建筑废墟间搭建了一处集市。



►加沙地带遭破坏的景象。

据新华社电 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡23日说，以军在加沙地带与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“激战阶段”已接近结束，但以军军事行动仍将继续。

内塔尼亚胡当天接受以色列第14频道电视台采访时表示，以军与哈马斯在加沙地带的“激战阶段”将“很快”结束，但没有说明具体时间表。他强调，这不意味着以方将结束在加沙地带的军事行动，以军将继续打击哈马斯目标。

内塔尼亚胡说，“激战阶段”结束后，

以方可能将把部分兵力调往北部与黎巴嫩接壤地区，其“首要”目的是防御，其次是让撤离的以色列居民返回家园。“如果可以，我们将通过外交手段实现这一点，否则我们将换一种方式。”

按照法新社说法，这是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，内塔尼亚胡首次接受以色列媒体专访。

加沙地带北部加沙城23日继续遭以军攻击。路透社以目击者为消息源报道，以军当天对联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)运营的一

所学校发动空袭，造成至少8名巴勒斯坦人死亡、10人受伤。这所学校被用于分发援助物资。

以军则称，袭击目标曾是近东救济工程处总部所在地，现被哈马斯等武装分子占用。以军在发动空袭前采取了预防措施，以降低伤害平民的风险。

以方一再指认哈马斯和其他巴武装派别人员将平民当作“人盾”，把指挥中心设在民用设施内。哈马斯多次否认这种说法。

近东救济工程处发言人图马说，该机

构正对上述袭击展开调查。自新一轮巴以

C 寅吃卯粮，还能撑多久

从市场供求逻辑看，只要有买家入场，美债就能继续发行。借助美元霸权，美国持续扩张美债规模，企图让全球共同承担债务风险。但长期看，如果缺乏实际偿付能力，美债无限扩大、举新债还旧债终将难以维继，市场早晚无法消化不断增长的美债供应量。

政府债务占GDP的比重是衡量一个经济体债务偿还能力的重要指标。据美国国会预算办公室预测，美国联邦债务规模占GDP的比重到本世纪中叶将达到185%。

美国政府自20世纪80年代起大量举债。1985年，美国从净债权国变为净债务国，此后债务规模不断攀升。长期以来，美国的经常项目逆差以及由此累积产生的巨额净外债是否可以持续，一直是国际金融界关注的焦点问题之一。

美联储主席鲍威尔此前在接受美国哥伦比亚广播公司采访时承认，美国债务增长速度快于经济增长速度，这是不可持续的。

美国波士顿大学教授、经济学家劳伦斯·科特利科夫认为，美债的真实规模或被低估，因为官方数据没有充分考虑到政府未来的负债，如养老金和医疗保健支出等。如果考虑到这些未来的负债，美债总额或远超官方公布的数据，这使得债务不可持续的风险更加严重。

国际观察人士认为，长期以来美国财政和贸易双赤字的增长模式，与产业空心化、国债利息支出快速增长、支出结构和期限结构扭曲以及依赖美元霸权维持高负债等因素综合作用，最终决定了美国国债增长的不可持续性。正如彼得·彼得森基金会一份报告所言，美国财政政策已经走上“不可持续的道路”。

(据新华社电)

冲突爆发以来，该机构已有近190座建筑遭袭，193名工作人员在冲突中丧生。

按照路透社说法，以军目前开展军事行动的重点区域为加沙地带南部城市拉法和中部城市代尔拜拉赫周边地区。

以军对拉法发起大规模地面进攻前，大量平民从加沙北部和中部逃往拉法。一名不愿透露姓名的居民说，以军与哈马斯激战后控制了拉法西北部马瓦西地区，不少民众被迫逃往另一南部城市汗尤尼斯。以色列军方说，将继续在拉法开展“以情报为基础、有针对性的行动”。

环球时讯

韩国电池工厂火灾 17名中国公民遇难



据新华社电 24日深夜，韩国京畿道行政第二副知事吴厚锡、华城市市长郑明根和消防部门官员等向赶赴华城电池工厂火灾现场的中国驻韩国大使邢海明介绍事故情况和搜救进展。韩方表示，根据个人物品等初步判断有17名中国公民遇难。

当地时间24日上午，位于韩国京畿道华城市的一座电池制造厂发生火灾。该厂是钢筋混凝土结构的三层建筑楼，面积达2300多平方米，起火原因不明。

报道称，由于该厂生产有害化学物质“锂”，消防部门抢先发布2级响应，并出动了145名消防等人员和50台设备开展灭火工作。韩国总统尹锡悦还指示韩国行政安全部长官和消防厅长，调动一切可用的人力和装备，全力以赴进行搜救。

韩方表示，此次事故已造成22人遇难，初步判断其中有17名中国公民，确切人数还需进一步确认。另有8人受伤，其中1名中国公民轻伤，伤者已全部得到救治。消防部门还在搜寻1名失联人员。韩方对中国公民在事故中不幸遇难深表哀悼，承诺协助中方全力救助并做好善后。

俄罗斯南部 两起恐袭造成重大伤亡

据新华社电 俄罗斯南部达吉斯坦共和国两座城市23日遭遇袭击。不明身份武装人员袭击数座教堂和警察哨所，造成至少15名警察和数名平民死亡。

袭击发生在达吉斯坦共和国杰尔宾特市和马哈奇卡拉市。俄罗斯卫星通讯社援引达吉斯坦共和国内务部消息报道，当地时间23日大约18时，武装人员持自动武器在杰尔宾特市袭击一座犹太教堂和一座东正教教堂。武装人员在袭击后乘坐一辆汽车逃跑。几乎同时，另一伙武装人员在马哈奇卡拉市袭击一座东正教教堂和一处警察哨所。

俄新社24日援引达吉斯坦共和国领导人谢尔盖·梅利科夫的消息报道说，目前局势已得到控制，袭击导致的杰尔宾特犹太教堂大火已被完全扑灭。

他在社交媒体说，至少15名警察死亡，另有多名平民死亡，包括一名东正教神职人员。

俄罗斯国家反恐委员会将这两起袭击称为恐怖袭击。俄联邦侦查委员会也已根据“恐怖主义活动”条款立案调查。

俄罗斯国家反恐委员会说，2名武装人员在杰尔宾特市被击毙，3名武装人员在马哈奇卡拉市被击毙。不过，按照梅利科夫的说法，共有6名武装人员被击毙。

尚无组织宣布发动这两起袭击。

英国执政党 “赌选”丑闻笼罩大选

据新华社电 近日，英国执政党保守党多名官员涉嫌在首相苏纳克宣布大选日期前利用内幕消息押注。这一“赌选”丑闻令支持率持续走低的执政党再受打击。

《星期日泰晤士报》23日报道说，由于涉嫌“赌选”丑闻，保守党首席数据官尼克·梅森正在接受英国禁赌委员会调查。该报道称，这是第四位卷入“赌选”丑闻的保守党成员。其他卷入该丑闻的成员还包括：苏纳克助理克雷格·威廉姆斯，保守党竞选事务主管托尼·李及其妻子、保守党议员候选人劳拉·桑德斯。此外，苏纳克一名贴身警卫上周也因涉嫌该丑闻被捕。

5月22日，苏纳克宣布将于7月4日举行大选，令英国媒体和民众感到意外，也令许多保守党议员措手不及。此前舆论普遍预测大选将至于秋季举行。

《星期日泰晤士报》援引禁赌委员会发言人的话说，该委员会正在调查与选举日期有关的违法行。目前调查正在进行中，委员会无法提供任何进一步细节。

苏纳克6月20日表示，此事令他“非常愤怒”，涉事保守党党员如被裁定违规，不仅应承担全部法律后果，还会被逐出保守党。

在英国，从体育赛事到政治选举，博彩公司会精算赔率、开出盘口。利用内幕消息作弊属于犯罪行为。

近几年来，保守党被曝出疫情期间违反防疫规定的“聚会门”等多个丑闻，支持率大幅落后于工党。目前距离7月4日大选不到两周，此次“赌选”丑闻令保守党再受打击。



驴车赛

6月23日，在巴基斯坦卡拉奇，人们参加驴车比赛。当日，共有40多名参赛者参加了在卡拉奇举行的驴车比赛。



背媳妇

6月23日，在加拿大伯纳比举行的“背妻大赛”上，参赛者背负妻子快速通过障碍赛道，胜出队伍将赢得相当于妻子体重的啤酒。

新华社发



邀请您共同见证
我们的幸福

综合信息专刊订版热线：

010-59226788 13836113315